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Zveme Vás 

JARO/LÉTO 2026

29.5. Noc kostelů
30.5. Sportovní den 
30.5. Rádelský blešák
19.6. Letní kino
20.6. Rádelské slavnosti
27.6. Rádlofest
15.8. venkovní výstava morčat
22.8. Pohádkový les

28.8.   Letní kino – rozloučení s prázdninami
12.9.   Běhá celé Rádlo
3.10.   Podzimní tvoření
11.11. Sv. Martin
13.11. Poslední leč
21.11. Odpoledne plné zábavy
28.11. Rádelský advent
9.12.   Modré Vánoce



ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY
Vážení Rádeláci,
blíží se rok od chvíle, kdy jsem převzala
odpovědnost za vedení naší obce. Je to pro mě
příležitost se krátce ohlédnout a zároveň se
podívat dopředu.
Uplynulé měsíce byly velmi intenzivní. Naše
obec spravuje rozsáhlý katastr a značné
množství majetku, o který je potřeba se
každodenně starat. Patří sem nejen veřejná
prostranství a infrastruktura, ale také budovy
školy a školky, jejichž provoz obec technicky
zajišťuje, ale i další objekty, například dva
hřbitovy.

Vedle běžné údržby jsme realizovali i řadu
významných projektů. Dokončeny a
zkolaudovány byly nové sportovní kabiny,
upravujeme i jejich okolí. V současnosti probíhá
výstavba hasičské zbrojnice a připravujeme i
další menší i větší investiční akce, jako je
například výstavbu obecního domu.

Neméně důležitou součástí života v obci je i
bohatý společenský a kulturní program. V
uplynulém roce se uskutečnilo velké množství
akcí, které obec a spolky připravovaly, často ve
vzájemné spolupráci. Velké poděkování patří
všem, kteří se na jejich organizaci podílejí a
pomáhají tak udržovat v Rádle živý komunitní
život.
Významnou zprávou je také vývoj počtu
obyvatel. Ten se v naší obci dlouhodobě zvyšuje
a aktuálně jsme již překročili hranici 1000
obyvatel. Tento růst nás těší, zároveň ale přináší
nové nároky na infrastrukturu i služby, které
obec zajišťuje.

Velmi si vážím toho, že jsem po celý tento rok
měla po svém boku bývalého pana starostu jako
uvolněného místostarostu. Jeho zkušenosti,
znalost prostředí a ochota pomoci byly pro mě i
pro chod obce velkou oporou a za to bych mu
chtěla tímto poděkovat.

Texty a grafika (pokud není uvedeno jinak) Lenka Zimová, úvodní fotografie Lukáš Hrádek, fotografie Zbyněk Kobylka,
Eva Hrstková, Jan Šafránek, Matěj Drešer, Lenka Zimová, Lukáš Hrádek, David Mynář korekce Jana Kadlecová.

Prostor pro inzerci je pro občany Rádla poskytován zdarma v rámci propagace rádelských firem. Pokud máte zájem o
inzerci, napište na e-mail lenka.zimova@radlo.cz
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Získané zkušenosti mi zároveň ukazují, jakým
směrem bychom se měli ubírat do budoucna.
Dle mého názoru by nám pomohlo personální
posílení technických služeb, tak abychom
zvládali lépe všechny úkoly vyplývající z
každodenního provozu. V okamžiku, kdy se
tento krok podaří, zbyde pro starostu více
prostoru věnovat se rozvojovým projektům,
přípravě žádostí o dotace a zajišťování
financování investic. Posílení technických služeb
by nemuselo přinášet pro rozpočet obce
významné finanční nároky, protože si myslím, že
by to umožnilo na druhé straně změnu funkce
místostarosty na neuvolněnou a s tím spojenou
úsporu.

Do budoucna se však musíme zabývat i dalšími
výzvami. Je zřejmé, že populace obecně stárne,
a s tím vyvstává potřeba systematičtější péče o
naše nejstarší spoluobčany. Již několik let máme
vyčleněný pozemek vhodný pro výstavbu domu
pro seniory a domnívám se, že nastal čas začít
se tímto projektem vážně zabývat – jak z
hlediska jeho přípravy, tak i možností
financování.

Děkuji vám za vaši důvěru, trpělivost i podněty,
které mi předáváte. A hlavně bych chtěla
opravdu moc poděkovat všem, kteří pomáhají
zlepšovat a zkrášlovat naše milované Rádlo.

Věřím, že společně budeme naši obec dále
rozvíjet tak, aby byla dobrým místem pro život
pro všechny generace.

S přáním všeho dobrého

 Vaše starostka

Lenka Zimová



Problematikou kvality vody v našem koupališti
jsme se zabývali systematicky už více než rok. V
průběhu loňského roku byly odebrány vzorky vody
z několika míst – jak z přítoků, tak přímo z nádrže
– a na základě těchto měření následně vznikla
odborná studie. Tu jsme projednávali na jednáních
zastupitelstva a snažili se z navrhovaných řešení
vybrat ta pro nás nejvhodnější.

Z výsledků testů vyplývá důležitý závěr: voda v
koupališti je podle laboratorních rozborů velmi
kvalitní. Jak uvedla specialistka Ing. Hana
Skalová, kvalita vody je téměř na úrovni pitné.
To je dobrá i špatná zpráva. O to hůře se totiž
problém odstraňuje. V nádrži se opakovaně
objevují vláknité řasy (pravděpodobně rodu
Cladophora), které sice nepředstavují zdravotní
riziko, ale snižují její estetickou hodnotu a zájem o
koupání a jsou velmi nenáročné na živiny.

Obec proto postupuje krok za krokem podle
doporučení odborníků. Zastupitelé schválili první
konkrétní opatření v tůni nad koupalištěm, kde
má vzniknout kombinace plovoucích
vegetačních ostrovů a vegetačního pásu. Tyto
prvky mají fungovat jako přírodní filtr a
zachytit řasy i živiny ještě před tím, než voda
přiteče do samotné nádrže. 

ROZVOJ OBCE – PROBÍHAJÍCÍ A CHYSTANÉ PROJEKTY
Milí Rádeláci, ráda bych Vás opět informovala o probíhajících i chystaných projektech. 

Lenka Zimová, starostka obce
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KVALITA VODY V KOUPALIŠTI

Princip funkce vegetačních ostrovů v tůni před koupalištěm

Součástí je také úprava přítoku od fotbalového
hřiště tak, aby se omezil vliv hnojiv a
odstranění bahna v tůni. Realizace těchto
opatření však musí být nejprve projednána s
Agenturou ochrany přírody a krajiny, protože se
týká citlivého území přírodní památky.

Důležitou roli v boji s vláknitou řasou sehrají i
místní hasiči, kteří se postavili k řešení problému
aktivně a přislíbili pravidelné čištění koupaliště
dvakrát ročně – na jaře a na podzim. Podle
odbornice má častější čištění také pozitivní vliv na
omezení růstu řas a celkový stav nádrže.

V budoucnu jsou ve hře i další opatření –
například zastínění části hladiny nebo jiná
technická řešení. Jak ale zaznělo při jednání
zastupitelstva, žádné z nich není stoprocentní. „Je
potřeba začít a postupně zkoušet, co bude
fungovat,“ uvedla Ing. Skalová. Takže se do toho
pouštíme a budeme doufat, že naše snaha bude
úspěšná.

OPRAVA STŘECHY ZŠ A MŠ
V letošním roce nás čekají 2 velké opravy střech.
Vyměňovat krytinu budeme na budově Základní i
Mateřské školy. Na projekt střechy Základní školy
jsme si požádali u Libereckého kraje o dotaci a
čekáme, jestli budeme úspěšní. V případech obou
oprav musíme práce načasovat tak, aby narušily
výuku v minimální možné míře, většina práce tak
bude probíhat o prázdninách.

Vizualizace střechy s novou krytinou



Před několika dny se nám podařilo zkolaudovat
stavbu sportovních kabin u fotbalového hřiště. Tim
ale práce v areálu ani na samotné budově zdaleka
nekončí. Nyní pracujeme na vybavení kabin
včetně bistra, na systému filtrace vody, která
zajistí v kabinách pitnou vodu a v neposlední řadě
na úpravě okolí včetně oddrenážování okolí
stavby. Možná jste si při svých vycházkách všimli,
že byla přístupová “rampa” ke kabinám nahrazena
novým schodiště a osázeným svahem. Podařilo
se nám zrestaurovat a znovu použít původní
zábradlí i lavičky a okolí kabin se tak znovu stává
místem k příjemnému posezení.
Kabiny v letošním roce chceme ještě opláštit
dřevěným obkladem, což výrazně zlepší vzhled
celé stavby. Samotný obklad bude ještě
pohledově ozvláštněn grafickým ztvárněním
fotbalistů inspirovanými knihou “Klapzubova
jedenácka” od E. Basse.
Těšíme se, že na Rádelských slavnostech 20.6.
oslavíme tuto kolaudaci společně.

KABINY U FOTBALOVÉHO
HŘIŠTĚ

HASIČSKÁ LOUKA
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O kus jsme se posunuli i v projektu hasičské
louky, která (včetně zázemí) vznikne za hřištěm u
ZŠ. V současné době je projekt na papíře a ve
spolupráci s hasiči probíhají jeho úpravy, tak aby
plocha sloužila co nejlépe svému účelu. Součástí
projektu jsou nejen samotná louka, toalety a
prostory pro uložení sportovních potřeb, ale je
třeba řešit i odvodnění louky a návrat vody
používané pro hasičský sport do retenční nádrže
pro její opětovné využití.

Sportovní kabiny v době kolaudace

Vizualizace včetně dřevěného obkladu a grafiky
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Když se vydáte od nádraží po silnici směrem ke
kostelu, jistě Vás zaujme menší vodní plocha.
Jedná se o historický rybníček, který se využíval k
napájení domácích zvířat. Rybníček je v současné
době plný bahna (z celkové hloubky 1,8 metru
tvoří bahno 1,2 m) a jeho obrysy začínají zarůstat.
Zastupitelstvo rozhodlo pro letošní rok vyčlenit
finance na přípravu projektu na jeho revitalizaci. V
dalším roce by pak následovala samotná
výstavba, na kterou bychom rádi požádali o
dotaci.
Cílem projektu je obnovit rybníček v podstatě ve
stávajících obrysech, jeho výrazné zvětšení ani
není možné z důvodu velikosti pozemků a
infrastruktury vedené v jeho okolí. Co by se mělo
změnit je opevnění břehů žulovými kameny a
pochozí hráz v šířce 2 metry. Součástí rybníčku
by měl být i litorál (mělká část vodní plochy) o
hloubce 0,4 metru osázený vodními rostlinami,
který může být domovem vodních živočichů a
který nám také zvýší šanci na získání dotace.
Rybníček se nachází z velké části na obecních
pozemcích, ale část je soukromá a tak jeho
projekt konzultujeme i s vlastníkem tohoto
pozemku.

REKONSTRUKCE
RYBNÍČKU “U VELŮ”

OPRAVY DROBNÝCH
SAKRÁLNÍCH STAVEB
Možná jste si všimli, jak prokoukl Památník
obětem 1. světové války na Milířích.
Restaurátor ho omyl speciálním roztokem, ale to
je teprve začátek. V letošním roce dojde k jeho
celkovému zrestaurování, na které jsme získali
dotaci od Ministerstva obrany jako na válečný
hrob.
Další aktivitu jste mohli zaznamenat u památkově
chráněného Langova kříže u rádelského
kostela. Ve spolupráci s památkáři se připravuje
zrestaurování kříže, kterému se tak vrátí po
mnoha letech římsa s baculatými andělíčky. Na
tuto opravu jsme již podruhé požádali o dotaci
Liberecký kraj.
Přes zimu jsme také zpracovávali projekt na
restaurování Peukertovy hrobky na rádelském
hřbitově. Požádali jsme na tuto opravu o dotaci u
Ministerstva pro místní rozvoj, dotační titul na
německé hroby. A dnes již víme, že jsme byli
úspěšní a můžeme začít hledat dodavatele těchto
prací.

Očištěný pomník na Milířích

Testování modelů andělíčků u kříže

Inspirace u nového rybníku v obci Všeň - vlevo hráz s
cestou vyskládanou ze žulových kamenů, vpravo opevnění
břehů žulovými kameny (v případě Rádla by bylo vhodné
použít menší kameny)



ilustrační
foto
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NOVÁ HASIČÁRNA
Hasičárna nám v posledních týdnech konečně
opět roste před očima, takže již můžete sledovat
stavbu střechy. Mezitím společně s hasiči ladíme
rozvody elektřiny, vzduchotechniky, odvodnění
terénu kolem stavby, detaily střechy a další
důležité “drobnosti”.
Zatím se držíme harmonogramu, který byl
upraven vloni po zdržení z důvodu problémů se
zakládáním, a očekáváme tedy dokončení stavby
do konce tohoto roku, jak nám velí i podmínky
dotace.

DŮM PRO OBEC RÁDLO 
Studie “Dům pro obec Rádlo”, která vznikla v
minulém roce a byla projednána s Rádeláky,
posloužila jako podklad pro výběrové řízení na
dodavatele projektové dokumentace na stavbu a
infrastrukturu v okolí. V tuto chvíli je tedy
podepsaná smlouva o dílo a dodavatel začíná
pracovat. Tato smlouva byla současně posledním
dokumentem, který nám chyběl při žádosti o
dotaci. Stihli jsme ji tedy doplnit včas a získáme
tak dotaci od Ministerstva průmyslu a obchodu ve
výši 1,7 mil Kč. Zapojení do toho dotačního titulu
by nám následně mělo otevřít dveře k dotaci na
samotnou výstavbu v rámci projektu revitalizace
“brownfieldů” (brownfield = opuštěný zanedbaný
průmyslový nebo zemědělský areál), kam jsme
budovu bývalého obchodu zapsali. V následujících
měsících sice neuvidíte na obchodu žádný posun,
ale práce na projektu bude v plném proudu.

Studie “Dům pro obec Rádlo”

v kulturním domě chystáme aktivity, které
pomohou k jeho úspornějšímu provozu.
V kotelně se schyluje k výměně starých kotlů  za
nové, úspornější. Cílem je snížit náklady na
vytápění a zefektivnit provoz.
Současně připravujeme projekt fotovoltaické
elektrárny na střeše budovy a máme již podanou
žádost o dotaci. Pokud budeme úspěšní, kulturní
dům by mohl část své spotřeby pokrývat vlastní
vyrobenou elektřinou.
To má význam nejen z hlediska úspor, ale i v
připravenosti na krizové situace – vlastní zdroj
energie umožňuje koordinovat pomoc Rádelákům
i při výpadcích dodávek elektřiny.

KULTURNÍ DŮM MÍŘÍ 
K ÚSPORNĚJŠÍMU PROVOZU



V posledních měsících jsme připravovali nové,
modernější webové stránky, které budou
přehlednější a lépe odpovídat současným
potřebám komunikace. Vycházejí z nové vizuální
identity obce, sjednocující její prezentaci navenek.
Součástí změny je i nové logo obce, které budete
vídat stále častěji. Dominantním prvkem je zelený
lísteček symbolizující silné spojení s přírodou,
množstvím stromů, alejí a zeleně v obci. Zelená
barva zároveň propojuje barvy obecního znaku –
modrou, bílou a žlutou. Název „Rádlo“ je v logu
opticky rozdělen na „Rád“ a „lo“ jako hravá
připomínka toho, že jsme tu opravdu rádi. Logo
nenahrazuje oficiální znak obce, ale slouží jako
doplňkový prvek pro moderní komunikaci, zejména
pro web, sociální sítě a propagační materiály.

Nové webové stránky si můžete již nyní
prohlédnout na www.radlo.cz. Zároveň pracujeme
na aktualizaci obsahu, aby splňoval očekávání
obyvatel i návštěvníků.
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Rádlo je členem Mikroregionu Císařský kámen a
ten získal dotaci směřující na zklidňování dopravy.
V rámci této dotace jsme objednali měřič
rychlosti, který bude umístěn v těchto dnech na
začátku obce směrem od Jablonce.
V loňském roce jsme opravili komunikaci kolem
obecního úřadu. To bohužel vede k tomu, že si
někteří řidiči pletou zónu s maximální rychlostí 30
km/h se závodní dráhou. Museli jsme tedy
přistoupit opět k instalaci zpomalovacích prvků.
Vzhledem k tomu, že většina prvků již byla značně  
opotřebovaná, investovali jsou do koupě nových.

OPATŘENÍ KE ZKLIDNĚNÍ
DOPRAVY

SOUTĚŽ VESNICE ROKU

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ

NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY

Po loňské úspěšné prezentaci v soutěži Vesnice
roku jsme se rozhodli letos znovu se zúčastnit.. Z
loňského ročníku jsme si odnesli ocenění za
koncepční rozvoj a 100.000 Kč a doufáme, že
letos budeme ještě úspěšnější. 
Tato odměna ale samozřejmě není hlavním
důvodem našeho snažení. Soutěž Vesnice roku
nám nastavuje zrcadlo, je to možnost uvědomit si,
co nás spojuje, v čem jsme jedineční a zároveň
nás i inspiruje k dalšímu rozvoji.
Děkuji tímto všem, kteří se zapojili do pomoci loni
a věřím, že i letos do toho půjdeme všichni
společně - a datum toho velkého dne už je známé.
Komise si přijede prohlédnout Rádlo 10.6..

V našem volnočasovém areálu v blízkosti
fotbalového hřiště si můžete zacvičit na našem
novém workoutovém hřišti. Hřiště je volně
přístupné a jednotlivé cviky najdete přehledně na
tabuli s návodem.

ilustrační foto



Už Karel Čapek se ptal ve svém fejetonu tou
prastarou otázkou „Kam s ním?“. Vzhledem k
tomu, že se jednalo o starý slamník, dalo by se s
jistou mírou nadsázky říci, že již tehdy řešil, kam
uložit bioodpad. Jenže zatímco slamník byl jeden,
s „bioproblémem“ se setkáváme na Rádle od jara
do podzimu vlastně téměř každý den. Rádi bychom
tedy připomněli, jak s bioodpadem zacházet
správně – a čemu se naopak vyhnout.

Bioodpad, jako je tráva, listí, větve či zbytky rostlin,
nepatří do lesa ani do volné přírody. Podle
zákona se to považuje za zakládání černé skládky
a za tento přestupek hrozí pokuta. Navíc zde hrozí
riziko samovznícení, zejména u větších hromad
trávy, která se při rozkladu zahřívá.

Obec proto od jara do podzimu zajišťuje
kontejnery na bioodpad, které jsou občanům
volně k dispozici na stanovištích u bývalého
obchodu a u hasičárny a jsou pravidelně
vyváženy na náklady obce. Upozorňujeme, že i v
kontejnerech může při nevhodném zacházení dojít
k přehřívání a následnému vznícení, jak se nám
minulý rok stalo. Pokud ukládáte větší množství již
uleželé posekané trávy, je vhodné ji promíchat se
sušším materiálem (např. větvemi).

Letos jsme připravili pro Rádeláky nově nabídku
služby “Kontejner na bioodpad na objednání”. Tato
služba je zpoplatněna, aby pokryla náklady na
odvod bioodpadu, podmínky objednání uvádíme
níže.

KAM S BIOODPADEM?
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Zároveň připomínáme, že ideálním řešením je
kompostování přímo na vlastní zahradě.
Bioodpad se tak přirozeně přemění na kvalitní
kompost, který lze znovu využít jako přírodní
hnojivo. Kompostování zlepšuje strukturu půdy,
zadržuje vláhu a snižuje potřebu kupovaných
hnojiv i množství odpadu odváženého z obce.

Děkujeme, že pomáháte udržovat naši obec
čistou, bezpečnou a šetrnou k přírodě.

Hořící kontejner na bioodpad

„Kontejner na bioodpad na objednání“
Předmět: přistavení kontejneru k domu

Typ odpadu: biologicky rozložitelný komunální
odpad (tzv. bioodpad) ze zahrad (např. větve,
listí, tráva). Pokud nebude dodržen typ odpadu,
bude přefakturována žadateli částka za uložení
směsného odpadu.

Cena služby: 1000 Kč. Tato cena kryje náklady
obce na přistavení a odvoz kontejneru. Náklady
na uložení bioodpadu nejsou v této ceně
zahrnuty; tyto náklady hradí obec, stejně jako v
případě bioodpadu ze stanovišť pro tříděný
odpad ( u obchodu, u hasičské zbrojnice)

Místo přistavení: Kontejner je přistaven na místo
určené žadatelem – buď na pozemek žadatele
nebo na pozemek obce, kde nepřekáží
provozu. Pokud není možné na takové místo
kontejner přistavit, nelze službu sjednat.

Kdo má nárok: osoby s trvalým bydlištěm v obci
Rádlo

Velikost kontejneru: 2,3m3

Termín přistavení a svozu: přistavení kontejneru
probíhá v pátek, odvoz kontejneru v pondělí,
objednání nejpozději ve středu (osobně v
úředních hodinách spolu se zaplacením služby)



ZPRÁVIČKY
ZE ŠKOLKY 

 

V naší školce se stále něco děje. Nejen, že máme
bohatý program pro děti, ale společně si užíváme
poznávání a hry, které nám umožňují se seznámit
s něčím novým. 
A tak sotva jsme se rozkoukali, že jsme zase o rok
starší, přijelo za námi divadlo. Užili jsme si zimní
sporty, maškarní bál, velikonoční stezku, rozběhly
se lekce sportovní školičky. Obrovským zážitkem
byla návštěva pana RNDr. Štěpána Raka , Ph.D.,
českého geologa a paleontologa. Přivezl nejen
větší modely dinosaurů, ale zuby, drápy, kosti a
veliké dinosauří vejce. A to pro nás bylo něco
naprosto úžasného! Velmi se nám líbil i projektový
den s roboty. Protože sestavit a oživovat robota,
učit se ho programovat, bylo velmi zábavné. 
Tradičně jsme všichni šli za buřtovým dědkem do
lesa s dárečky a očekáváním, zda si odneseme
buřty za odměnu. Ještě nás čekají tři výjezdy do
Oldřichova na různé ekologické programy,
dřevodílničky, pohádky…. Ale nesmíme
zapomenout ani na další akce obce, na které
poctivě trénujeme . 
Vyvrcholením školního roku bude i rozloučení s
budoucími školáky, sice malinko smutné, ale my si
spolu užijeme ještě mnoho zábavy a potkávat se
budeme stále. Po úspěšném zápisu opět naplníme
školičku novými kamarády a tak nás bude zase
slyšet dovádět po Rádle.
S počátkem letních prázdnin se společně se
zřizovatelem, pustíme do oprav a vylepšování naší
budovy i zahrady, tak, abychom se tu cítili co
nejkrásněji a nejbezpečněji.
Dovolím si ještě poděkovat zřizovateli za
vstřícnost, pomoc a ochotu řešit vše, co máme na
srdci, nejmenovaným rodičům za zakoupení a
montáž dávkovačů mýdel a zásobu na školní rok.
Velmi si vašich počinů vážíme.
Teď nezbývá než popřát všem krásné léto plné
pozitivních zážitků, dobré nálady, sluníčka a
odpočinku.

                                            Za děti i zaměstnance
Eva Hrstková
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY: OHLÉDNUTÍ
ZA ŠKOLNÍM ROKEM V ZŠ RÁDLO

Každý rok klademe mimo výuku také velký důraz
na praktické dovednosti a bezpečí žáků:

Dopravní výchova: Žáci absolvovali výuku na
dopravním hřišti, kde se zdokonalovali v roli
chodců i cyklistů. 
Plavání: V letošním roce jsme zrealizovali
intenzivní kurz plavání. 
Čtenářství: Motivujeme děti k lásce ke knihám,
ti nejaktivnější se mohou těšit na zaslouženou
odměnu za splnění čtenářské výzvy. 
Preventivní programy: Spolupráce s Majákem
o.p.s. na realizaci preventivních programů v
hodinách (klima ve třídě), divadelní
představení Karkulka v síti (kyberšikana).
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Co nás ještě čeká do konce roku?
Kalendář akcí zůstává nabitý až do posledního
zazvonění. Pátý ročník čeká exkurze do Prahy, kde
si děti projdou historické skvosty jako Pražský hrad
či Karlův most. Vodácké dovednosti prověří na
řece Jizeře v úseku z Malé Skály do Dolánek, který
doplní i jízda na koloběžkách. 
Chybět nebude ani třídenní cyklokurz v areálu
Měsíční údolí a sportovní den zaměřený na
orientační běh. Školní rok pak společně uzavřeme
oblíbenými výlety s přespáním na Jablochatě.

Milí rodiče a přátelé školy, školní rok se blíží ke
svému konci, a tak mi dovolte malé ohlédnutí za
tím, co všechno naši žáci v uplynulých měsících
zažili. 
Žáci měli možnost zhlédnout tematické
představení „Do stopy“ o legendární Jizerské
padesátce a fascinující černé divadlo „Image of
Love“. Nezapomínali jsme ani na tradice, které
tvoří srdce naší obce, jako byl společný Adventní
koncert nebo veselý čarodějnický rej. 
V oblasti sportu jsme letos dosáhli krásného
úspěchu. Naši žáci reprezentovali školu na
fotbalovém turnaji, kde v kategorii malotřídek
ovládli okresní kolo a zaslouženě postoupili do kola
krajského. Úspěšní byli i naši běžci, kteří nás
statečně reprezentovali na atletických závodech.
Všem mladým sportovcům patří obrovská
gratulace za jejich nasazení a týmového ducha! 



TJ Sokol Rádlo byl i v uplynulém období aktivní součástí společenského dění v obci a podílel se na
přípravě i realizaci řady již tradičních akcí, které jsou určeny široké veřejnosti.
Zajištěním občerstvení jsme se zároveň zapojili do Rádelského adventu, Obecního plesu, Masopustu i
dalších menších akcí pořádaných obcí v prostorách obecního úřadu.
Poděkování patří všem, kteří se na sokolských aktivitách jakkoli podílejí – spoluorganizátorům, členům,
dobrovolníkům i podporovatelům. Stejně tak děkujeme návštěvníkům (dětem i dospělým), kteří se našich
akcí pravidelně účastní, přicházejí tvořit, bavit se nebo se jen setkat se známými.

Vaší podpory si velmi vážíme a těšíme se na další společné chvíle.
Za TJ Sokol Dana Škodová a Petra Šikolová

TJ SOKOL RÁDLO

Turistický oddíl Rádelské šlapky vyrazil na svůj 2. jarní výlet - tentokrát trasu Frýdštejn,
Bartošova pec a Dolánky. Čekalo je nádherné počasí a krásná jarní příroda
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Škola v novém kabátě
Investujeme nejen do dětí, ale i do prostředí, ve
kterém vyrůstají. Již nyní se radujeme z nově
vymalované tělocvičny a průběžného zvelebování
okolí školy. 
To hlavní nás však čeká o prázdninách. Po
dlouhých přípravách dojde na realizaci nové
střechy a kompletní renovaci rozvodů vody, topení
a elektřiny v suterénu budovy. Držte prosím
řemeslníkům palce, aby vše stihli do konce srpna a
pevně věřím, že se v září vrátíme do zase o něco
krásnější a modernější školy. 

Děkuji všem pedagogům, rodičům i zástupcům
obce za podporu. Našim žákům přeji krásné
vysvědčení a Vám všem pohodové a prosluněné
léto. 
Váš pan ředitel
Jan Šafránek



Stejně jako každý rok provedli členové jednotky
Rádlo pravidelný úklid a čištění rádelského
koupaliště. Práce zahrnovaly odstranění nánosů
zelených řas, bahna a kamení, které se během
roku ve vodní nádrži usazují. Součástí údržby byla
také kontrola odtokové cesty, aby byla zajištěna
její plná funkčnost před začátkem sezóny.

V neděli 5. dubna 2026 v 19:17 hodin byl jednotce
vyhlášen poplach. Událost se týkala nebezpečné
větve, která hrozila pádem na komunikaci a
ohrožovala tak bezpečnost provozu. Po příjezdu
na místo se jednotka pokusila větev odstranit
pomocí nastavovacího háku, avšak bez úspěchu.
Z tohoto důvodu bylo prostřednictvím operačního
střediska HZS požádáno o výškovou techniku. Ta
dorazila během přibližně deseti minut a umožnila
bezpečné odstranění větve.

Dne 25. února 2026 v 11:32 hodin byl jednotce
Sboru dobrovolných hasičů Rádlo vyhlášen
poplach. Jednotka byla povolána k pomoci
Zdravotnické záchranné službě Libereckého kraje
při transportu pacienta. Zásah proběhl bez
komplikací a jednotka se po předání pacienta
vrátila zpět na základnu.

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Rádlo se o
víkendu 28. února – 1. března 2026 zúčastnila
prvního ročníku náročné noční soutěže laické
první pomoci North Rescue 2026, pořádané v
Jizerských horách Českým červeným křížem
Tanvald a OS ČČK Jablonec nad Nisou. Na start
se postavilo 22 tříčlenných týmů, které během noci
absolvovaly přibližně 15 modelových situací
rozmístěných v horském terénu. Soutěž prověřila
nejen znalosti první pomoci, ale také orientaci,
fyzickou kondici a týmovou spolupráci. Náš tým
vyrazil na start v 19:30 hod. a po celonočním
plnění úkolů dorazil do cíle až v 5:53 ráno. V
celkovém hodnocení jsme obsadili 15. místo, což
je v silné konkurenci týmů z celé republiky velmi
solidní výsledek. Tým byl ve složení Matěj Drešer,
Pavel Pažout a Jakub Horák. Účast na soutěži
byla cennou zkušeností, která prověřila naši
připravenost na reálné situace.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ RÁDLO 
VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA OBCE RÁDLO 

Výjezd č. 1/2026
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Mytí koupaliště
North Rescue 2026

Mytí koupaliště

Výjezd č. 2/2026
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V úterý 7. dubna 2026 provedla naše jednotka na
žádost starostky obce úklid příjezdové cesty k
fotbalovému hřišti. Komunikace byla znečištěna
vrstvou uježděného bláta a hlíny, které se na cestu
dostaly v souvislosti s probíhající výstavbou
nových fotbalových kabin. Jednotka provedla
odstranění nánosů a uvedla cestu původního
stavu.

Úklid cesty k fotbalovému
hřišti

Výjezd 03/2026
V sobotu 2. května v 15:17 hod. byl naší jednotce
vyhlášen požární poplach. Jednalo se o malé
opuštěné doutnající ohniště v lese na Dobré Vodě
nedaleko cyklostezky 3038A Hřebenovka. V době
příjezdu byla na místě již jednotka z Rychnova a
společně s námi dorazili i kolegové z centrální
hasičské stanice Jablonec nad Nisou. Ohniště bylo
prolito značným množstvím vody a místo bylo
zajištěno proti dalšímu šíření požáru.
V souvislosti s přetrvávajícím suchým počasím
apelujeme na veřejnost, aby v lesích
nerozdělávala oheň, neodhazovala nedopalky a
nemanipulovala s otevřeným ohněm. I malé
ohniště může v suchu způsobit rozsáhlý požár.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ RÁDLO 

Tradiční hasičský ples
V sobotu 21. února se v kulturním domě uskutečnil
tradiční hasičský ples, který opět patřil mezi
nejoblíbenější společenské akce v obci. K tanci i
poslechu hrála skupina KONTAKT a po celý večer
panovala výborná atmosféra. Velký zájem vzbudila
tombola s hodnotnými cenami a nechybělo ani
půlnoční překvapení, které sklidilo bouřlivý potlesk.
Hasičský ples tak znovu potvrdil své významné
místo mezi společenskými událostmi v Rádle.

V sobotu 28. března 2026 proběhl v Rádle a na
Milířích tradiční sběr železného šrotu. Letos se
podařilo shromáždit téměř čtyři tuny kovového
odpadu. Členové sboru během dopoledne objížděli
obec a sváželi nepotřebný kovový materiál od
občanů. Díky dobré organizaci byl kontejner
během několika hodin téměř plný. Výtěžek ze
sběru podpoří činnost sboru, zejména práci s
mládeží. SDH Rádlo děkuje všem obyvatelům za
podporu a zapojení do akce. Termín sběru
oznamujeme prostřednictvím obecního SMS
systému.

Sběr železného šrotu



V sobotu 25. dubna se na fotbalovém hřišti v
Rádle uskutečnilo tradiční Pálení čarodějnic, které
proběhlo v předtermínu za podpory Obce Rádlo.
Program začal v 17 hodin a areál se brzy zaplnil
rodinami s dětmi i dalšími návštěvníky. Velký
úspěch měla dětská čarodějnická stezka se
zábavnými úkoly a odměnami i hledání
čarodějnického pokladu. Děti navíc dostaly
speciální čarodějnické mince jako dárek. Vrcholem
večera bylo slavnostní zapálení vatry ve 20 hodin.
Po celou dobu akce bylo zajištěno občerstvení a
příjemná atmosféra.
V posledních dnech se objevilo mnoho dotazů,
proč se akce nekoná tradičně 30. dubna. Pálení
čarodějnic pořádáme v předtermínu už třetím
rokem, protože přípravy jsou velmi náročné. Je
potřeba zajistit dřevo, postavit vatru, připravit
stánky, občerstvení i program pro děti. Vzhledem k
tomu, že organizátoři chodí do zaměstnání, není
možné vše zvládnout během pracovního týdne.
Víkendový termín nám umožňuje připravit akci v
kvalitě, na kterou jsou návštěvníci zvyklí.
Děkujeme všem za podporu a pochopení. Naším
cílem je, aby si Pálení čarodějnic užily především
děti i všichni návštěvníci z Rádla a okolí.

Šárka a Matěj Drešerovi
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V sobotu 11. dubna jsme spolupořádali dětskou
soutěž a hned v neděli 12. dubna uspořádali druhý
ročník vlastní soutěže. Sbor dobrovolných hasičů
Rádlo se opět zařadil mezi spolupořadatele
tradiční soutěže O pohár Císařova kamene, která
prověřuje dovednosti mladých hasičů na šesti
stanovištích. Týmy během jediného dne plní úkoly
zaměřené na techniku, zručnost i spolupráci.
Rádlo vyslalo čtyři družstva – dva týmy mladších a
dva týmy starších žáků. Přestože konkurence byla
silná, naši mladí hasiči si vedli velmi dobře.
Soutěž proběhla za podpory obce Rádlo, Nadace
Preciosa a Pekárny Odkolek, díky nimž bylo
možné připravit kvalitní zázemí i ceny pro děti.
Ohnivý štít tak znovu potvrdil, že patří mezi
oblíbené akce mladých hasičů v regionu, a letos
se stal součástí Jablonecké ligy okresního
sdružení hasičů.

Mladší žáci obsadili 6. a 13. místo ze 17 týmů.
Starší žáci získali 6. a 15. místo z 18 družstev.

Výsledky potvrzují, že práce s mládeží v Rádle má
smysl a naši mladí hasiči dokážou držet krok s
nejlepšími týmy v regionu. Poděkování patří všem
soutěžícím za reprezentaci sboru i obce.
V neděli uspořádal SDH Rádlo 2. ročník soutěže
Ohnivý štít. Mladí hasiči soutěžili ve štafetě 4 × 60
metrů a motání hadic na čas. 

Rádlo patřilo celý víkend dětem!

Pálení čarodějnic

I přes nepříznivé počasí dorazilo 17 družstev
mladších a 15 družstev starších žáků. Rádlo
reprezentovalo šest týmů – tři mladší a tři starší.

Mladší žáci vybojovali 4., 11. a 15. místo.
Starší žáci obsadili 4., 13. a 14. místo.

Soutěž proběhla za podpory obce Rádlo, která
poskytla zázemí i finanční dar. Poděkování patří
také Nadaci Preciosa a Pekárně Odkolek za
podporu a pomoc při vytvoření příjemného
soutěžního prostředí.



Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás jménem Mysliveckého
spolku Zelené Údolí se sídlem na Rádle
informoval o naší činnosti za uplynulého půl roku.
Druhou polovinu roku 2025 jsme zahájili naší již
několikaletou tradiční kulturní akcí, Poslední lečí,
kterou jsme uspořádali dne 14. listopadu 2025 v
obecním domě. Tato akce se opět nesla v
příjemné atmosféře a jsme rádi, že si našla své
stálé příznivce.
Na konci listopadu, konkrétně 29. listopadu 2025,
jsme se zapojili do krásné předvánoční akce
Rádelský advent, kde jsme pro návštěvníky
zajišťovali občerstvení. Velmi nás těší, že jsme
mohli přispět k pohodové adventní atmosféře v
naší obci.
Ani začátek roku 2026 nebyl z naší strany klidný.
Dne 7. února 2026 jsme se zúčastnili tradičního
Masopustu, kde jsme provozovali občerstvovací
okénko. Nabízeli jsme masné výrobky, jako jsou
tlačenka, jitrnice či ovar. Díky hojnému zájmu vás,
našich spoluobčanů, jsme byli doslova vyprodáni,
za což vám velmi děkujeme. Jsme rádi, že vám
naše produkty chutnají.
Vrcholnou společenskou akcí našeho spolku byl
myslivecký ples, o který byl opět obrovský zájem.
Velmi si vážíme toho, že se podařilo zaplnit
všechna místa, a věříme, že jste si večer s námi
náležitě užili.
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Dne 11. dubna 2026 proběhla pro náš spolek
nejdůležitější událost, výroční schůze. Součástí
byly také volby nového výboru. 
Závěrem bych chtěl zdůraznit, že veškerou naši
činnost financujeme z vlastních prostředků, a proto
patří velké poděkování obci Rádlo za poskytnutou
dotaci. Bez této podpory bychom jen velmi obtížně
mohli přispívat k bohatému společenskému životu
v obci.
Děkujeme vám za vaši přízeň a podporu. Těšíme
se na setkání při dalších akcích a budeme se
snažit vás opět něčím novým překvapit.

Za Myslivecký spolek Zelené Údolí

David Mynář, předseda

MYSLIVECKÝ SPOLEK ZELENÉ ÚDOLÍ

Jaro/léto 2026
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MĚSTSKÁ POLICIE SE VRACÍ V NOVÉM SLOŽENÍ
Rádi bychom touto cestou pozdravili všechny
obyvatele Rádla a Milířů. Možná jste si v našich
ulicích v poslední době všimli nových tváří v
uniformách městské policie. Rádi bychom se vám
krátce představili a vysvětlili, jak naše služba v obci
funguje.
I když jsme v Rádle noví, v bezpečnostních složkách
rozhodně nováčky nejsme. Přicházíme k vám s
letitými zkušenostmi z terénu, které nyní chceme plně
využít ve prospěch vás, občanů. Naše působení v
obci vychází z partnerské smlouvy mezi několika
sousedními obcemi – díky této spolupráci můžeme
efektivněji dohlížet na veřejný pořádek a bezpečnost i
u vás.
Rádlo si nás hned získalo svou krásnou polohou i
vstřícností lidí, které jsme už stihli potkat. Je to pro
nás skvělá práce v prostředí, které nám dává smysl.
Naše cíle: aktivní přítomnost, dodržování veřejného
pořádku, bezpečnost v dopravě (zejména v blízkosti
škol a školky) a ochrana vašeho majetku.
Městská policie není jen o represích. Jsme tu pro vás
jako pomocná ruka. Pokud máte podnět k bezpečnosti
v obci nebo potřebujete poradit, neváhejte nás oslovit
přímo při obchůzce, nebo na telefoním čísle +420 724
179 384.
Věříme, že naše přítomnost přispěje k tomu, abyste
se v Rádle cítili stále tak dobře a bezpečně, jako
doposud. Těšíme se na společná setkání!

Váš tým městské policie

Rádlo v číslech
Aktuální počet trvale hlášených

obyvatel obce:
 1002

Statistika pohybu osob v naší
obci v roce 2025
přistěhovaní: 32

narození: 7
odstěhovaní: 17

úmrtí: 9 

724 179 384

Statistiky odpadů
výsledky po ½ roce

systému Door-to-door

8% redukce množství
směsného odpadu
téměř 2x tolik
vytříděných plastů
množství papíru se téměř
nezměnilo



ilustrační foto

Rok 1726 se zapsal do historie Rádla jako
významný milník duchovního života. O rok dříve,
16. července 1725, položil farář Michalek základní
kámen kaple, která měla být postavena na místě
původní zvonice a zasvěcena Nejsvětější Trojici.
Již v roce 1726 byla kaple slavnostně vysvěcena
vikářem z Českého Dubu. 
Tuto stavbu v Rádle již nenajdeme, byla zbourána
v roce 1931 a na jejím místě byl vystavěn
současný kostel.

Rok 1876 znamenal pro Rádlo dramatickou
změnu – obec zasáhla silná vlna vystěhovalectví.
Přestože první odchody začaly již kolem roku
1873, právě v roce 1876 odešlo z Rádla celkem
64 obyvatel.
Mezi nimi byli řemeslníci, sedláci, tkalci, brusiči
kamenů nebo zedníci, často odcházeli i celé
rodiny – například rodina chalupníka Augustina
Schöffela, sedláka Floriána Müllera či porodní
bába Anna Zappeová.
Lidé odcházeli do Brazílie nejen z Rádla, ale i z
širšího Jablonecka a Podralska (obce Osečná,
Zábrdí a další). Celkově se jednalo o více než
3000 osob.
Hlavními důvody byly chudoba, nedostatek půdy a
těžké pracovní podmínky. Velkou roli sehrály také
nabídky agentů slibujících nový začátek v Brazílii.
Většina emigrantů směřovala do jižních oblastí
Brazílie, zejména do států Santa Catarina a Rio
Grande do Sul, kde vznikaly nové evropské
kolonie.

ZE STARÝCH KRONIK
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PŘED 300 LETY
1726 - vysvěcení původní kaple

 Nejsvětější Trojice

PŘED 150 LETY
1876 - hromadný odchod do Brazílie

Odchody probíhaly dramaticky – rodiny prodávaly
svůj majetek, vydávaly se do přístavů (často
Hamburk) a následně absolvovaly dlouhou plavbu
přes oceán. Mnozí už se nikdy nevrátili. Tato vlna
emigrace výrazně ovlivnila život v obci a
zanechala stopu, která sahá až do dnešní
Brazílie, kde žijí potomci tehdejších obyvatel.
Pokud Vás tato kapitola života obce zaujala,
zkuste navštívit Muzeum vystěhovalectví v
Náhlově u Osečné, kde se dozvíte více:
https://new.emigrationmuseum.cz/

PŘED 100 LETY
1926 - statistická data

Pro rok 1926 nám nabízí kronika zajímavý pohled
na každodenní život prostřednictvím statistik.
V tomto roce se narodilo 21 dětí (10 chlapců a 11
dívek), zatímco 16 obyvatel zemřelo. Uzavřeno
bylo 15 manželství, což svědčí o poměrně živé
komunitě.
Školní docházka ukazuje strukturu tehdejší
společnosti:

103 dětí bylo školou povinných 
z toho 71 navštěvovalo obecní školu v Rádle 
a 32 dětí docházelo do jiných škol

Z dnešního pohledu je zajímavé i to, že všichni
žáci byli německé národnosti, což odráží
historické složení obyvatelstva v regionu.
Pro porovnání nabízíme statistiky za rok 2025,
které naleznete na str. 16.

Jaro/léto 2026
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VZPOMÍNKA NA MODRÉ
VÁNOCE A POZVÁNKA
NA RÁDLOFEST
Vážení Rádeláci,
Dovolte, abychom s Vámi tímto sdíleli jedno
ohlédnutí a jednu pozvánku.
Velmi rádi vzpomínáme na předvánoční koncert
Modré Vánoce v rádelském kulturáku, kde jsme
pokřtili naše CD s názvem První sklizeň. Přišla
spousta našich fanoušků, kamarádů i sousedů a
sál byl narvaný k prasknutí. Užili jsme si
vystoupení špičkové kapely BG Bazar, vánoční
,,modrou“ nadílku, netradiční betlém a po křtu i
ochutnávku písniček z našeho nového CD.
Zima je už za námi, před námi je léto a festivalová
sezona.
V květnu si dáme ještě kapelní soustředění a od
června už nás čeká spousta zajímavých akcí. 
Tou zásadní je pro nás Rádlofest, který
připravujeme společně s finanční podporou obce
Rádlo na sobotu 27. června.
Letošní 7. ročník opět slibuje zajímavé hosty. Ve
14h zahájíme akci my ,,domácí“ Blue Apples a
poté nás čeká skvělá kapela od Litoměřic, která u
nás v regionu není běžně k vidění. Je nám velkou
ctí, že naše pozvání přijala bluegrassová ,,holčičí“
kapela Od plotny skok.

Následovat bude kapela našich kamarádů a
sousedů z Dobré Vody – Good Water Band, která
na Rádlofestu vystupovala na prvním ročníku v
roce 2020. Celé odpoledne bude zavírat kapela z
Hrádku n. N. s názvem A proč ne? Název
napovídá, že je baví různé žánry a tak si hrají
prostě všechno, co se jim líbí a co je baví. Při
známých písničkách různých žánrů se jistě dobře
pobavíte, třeba si i zazpíváte a zatancujete.
Věřím, že nám vyjde i festivalové počasí a tak Vás
všechny zveme na pohodové odpoledne s
výbornými kapelami.

Zuzka Čiháková & kapela Blue Apples
www.blueapples.cz

KONALO SE
11.11. Sv. Martin

Svatý Martin nemůže 11.11. na Rádle chybět.
Opět přijel přímo z bitvy na svém oři a když potkal
žebráka, podělil se s ním o svůj plášť. Jelikož
skoupí nejsou ani Rádeláci, stoly se letos znovu
prohýbaly pod dobrotami, co upekly maminky.
Martinovi se moc líbily písničky, které mu
zazpívaly děti ze školky a žebrák zase ocenil
výborný svařák. 

27.11. Křest knihy o Rádle

Křtít knihu Čarovné Lužické hory a Podještědí
plnou krásných fotografií a zajímavostí nejen o
Rádle přišli samozřejmě její spoluautoři z řad
Rádeláků, kteří knihu naplnili překrásnými
fotografiemi. A křtilo se květinami, hlínou, mechem
a trávou.... prostě vším, co dělá fotografie Rádla
tak čarovné. Součástí křtu byla i výstava snímků
rádelských fotografů.
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Sobota 22. listopadu patřila v prostorách obecního
úřadu tradičním vánočním dílničkám spojeným s
turnajem v pexesu a dalšími stolními hrami.
Novinkou byly matematické vzdělávací hry, které
hravou formou rozvíjejí logické uvažování, paměť i
strategické myšlení a děti si je velmi oblíbily.
Tvůrčí část nabídla několik stanovišť pro výrobu
vánočních ozdob, svícnů, zápichů i drobných
dárků z různých materiálů. Součástí programu
byla také herní zóna s pexesovým turnajem
rozděleným podle věku.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách
dílniček a soutěží, i těm, kteří přišli strávit adventní
čas společně s námi.

Za TJ Sokol Rádlo Dana Škodová

22.11. Vánoční dílničky, pexeso
a vzdělávací hry

29.11. Rádelský advent
Rádelský advent opět přinesl do obce krásnou
předvánoční atmosféru plnou světýlek, hudby, vůní
a společných setkání. Součástí programu byl
adventní jarmark, občerstvení i koncert v kostele
Nejsvětější Trojice, kde vystoupily děti ze ZŠ a MŠ
Rádlo. Společně jsme také slavnostně rozsvítili
vánoční strom a přivítali začínající adventní čas.

Prosinec - Adventní kalendář

Na začátku loňského roku mi kamarádka z Prahy
poslala reportáž z jedné jihomoravské vesnice o
adventních okýnkách s tím, že u nás na Rádle
jsme dost šílení na to, abychom to realizovali.
Souhlasili jsme s ní, nápad se nám moc líbil a tak
jsme vyhlásili výzvu pro hostitele. Náš první
optimistický odhad byl, že možná pokryjeme
víkendy. Nakonec se přihlásilo 20 skvělých
hostitelů a tak jsme měli možnost od 30.11. až do
24.12.,kdy jsme se sešli před kostelem a za zpěvu
koled společně přivítali samotné svátky vánoční,
navštívit 20 adventních okýnek s neuvěřitelným
množstvím nejrůznějších sladkých i slaných dobrot
a nápojů. Například jen svařáku se dle našich
propočtů vypilo přes 400 litrů.
Byl to báječný čas, kdy jsme měli všichni možnost
na chvíli zpomalit, potkat se se starými přáteli a
poznat nové. Během celého adventu probíhala
sbírka, jejíž výtěžek ve výši 20 tis. Kč nakonec
putoval na pomoc mamince s autistickymi chlapci.
Ještě jednou velké díky všem, kteří v tomto období
otevřeli své domovy a srdce. Snad jsme díky
reportáži České televize a TV Prima inspirovali i
další města a vesnice a my se již nyní těšíme na
další společně prožitý Advent.

Lucie Štoková

Jaro/léto 2026
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Ve dnech 3. a 4. prosince proběhla v obci Rádlo
Vánoční DUO výstava morčat, která přilákala velké
množství vystavovatelů nejen z České republiky,
ale také z Polska a Slovenska. 
Návštěvníci mohli obdivovat více než 100
vystavených morčat různých plemen a barev,
takže zahraniční posuzovatelé měli opravdu plné
ruce práce.
Velkou radost udělala také účast dětí, které si
mnohdy vůbec poprvé vyzkoušely vystavit své
chlupaté mazlíčky. 
Nejlepším morčetem obou dnů se stala samička
plemene Rozeta jménem GANDZIA z Polska, jejíž
majitelkou je Katarzyna Nowaczewska.

Základní organizace Rádelská již nyní připravuje
letošní výstavu, která se uskuteční 15. a 16. srpna
2026 u koupaliště na hřišti v obci Rádlo. Věříme,
že i letošní výstava bude velmi zajímavá, už jen
tím, že se bude konat venku a nabídne více
zábavy také pro děti.

Klára Virtová, předsedkyně 
Český svaz chovatelů, ZO Rádelská

27.12. Rádlo zpívá pro Evu
Na konci roku 2025 uplynul již rok od chvíle, kdy
nás navždy opustila naše kamarádka a dobrá duše
Rádla, paní Eva Rydval. Když přišel Vítek Šrek s
nápadem uspořádat koncert složený z jejích
oblíbených písniček od dvojice Uhlíř a Svěrák, bylo
hned jasné, že právě takové setkání by Evě
udělalo největší radost. Vedle skvělé kapely
vystoupily také rádelské děti, které písničky ani
nemusely dlouho nacvičovat – všechny je totiž
znaly právě díky Evě. Celý večer se nesl v krásné,
přátelské a dojemné atmosféře, na kterou budeme
ještě dlouho vzpomínat.

6.12. Pekelná cesta za Mikulášem
Mikulášský podvečer patřil již tradiční Pekelné
cestě, kterou TJ Sokol Rádlo připravil ve
spolupráci s obcí. Trasa vedla prostory obecního
úřadu a jeho okolí, které se na několik hodin
proměnily v tematickou říši čertů, jejich rohatých
pomocníků a andělů.
Děti postupně procházely připravená stanoviště a
plnily rozmanité úkoly, jež prověřily jejich odvahu,
šikovnost i smysl pro spolupráci. I přes lehce
strašidelnou kulisu zůstala atmosféra akce
příjemná a veselá.
Vyvrcholením celé cesty bylo setkání s
Mikulášem, anděly a také samotným Luciferem,
který se se svou družinou „usadil“ v obecním
sklepě. Odměnou za splnění všech úkolů byl
balíček s mikulášskou nadílkou pro každé dítě.
Velký ohlas ze strany účastníků opět potvrdil, že
tato akce má mezi sokolskými aktivitami své
pevné místo. Poděkování patří všem, kteří se
zapojili do organizace, přípravy scény a kostýmů i
hladkého průběhu celého večera.

Za TJ Sokol Rádlo Dana Škodová

3.-4.12. Mezinárodní výstava morčat

27.12. zpívalo Rádlo pro Evu
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 30.12. Vánoční koncert Janáček
Vánoční koncert pěveckého sboru Janáček přinesl
posluchačům krásný hudební zážitek a slavnostní
atmosféru adventního času. V programu zazněla
také Rybova česká mše vánoční i známé koledy,
které rozezpívaly celý kostel a potěšily všechny
návštěvníky.

 3.1. Tříkrálová sbírka

Jubilejní 10. obecní ples v Rádle nabídl skvělou
atmosféru, plný taneční parket i večer plný zábavy
a setkávání. K tanci a poslechu zahrála kapela
Vibrace Rock, která se postarala o to, že se
Kulturním domem tančilo až do pozdních hodin.

7.2. Rádelský masopust

Rádelský masopust letos opět přinesl do obce
spoustu veselí, hudby a tradičních masek.
Symbolický klíč od obce převzal z rukou starostky
Strakatý, který se tak na jeden den stal vládcem
nad Rádlem, a nechyběla ani trochu zvláštní
masopustní svatba či veselý pohřeb. Po celý den
se zpívalo, tančilo a hodovalo přesně tak, jak to na
správném masopustu má být.

V letošní Tříkrálové sbírce prošlo obcí Rádlo 21
statečných koledníků, kteří s koledou navštívili
desítky domácností a vybírali příspěvky na pomoc
potřebným. Díky štědrosti místních obyvatel se
podařilo vybrat rekordních 44 259 Kč, které
poputují na podporu Hospice sv. Zdislavy a
Azylového domu pro matky s dětmi v nouzi. Velké
poděkování patří všem koledníkům, jejich
dospělým průvodcům i dárcům za jejich ochotu,
laskavost a podporu dobré věci. 

1.1. Novoroční ponor

Jaro/léto 2026

9.1. Obecní ples

1. ledna se členové Rádelského klubu potápěčů
společně s pěti otužilci zúčastnili tradičního
novoročního ponoru, který se letos konal již potřetí.
Tato oblíbená akce zahájila nový rok ve znamení
přátelské atmosféry, společného setkání a podpory
tradic spojených s potápěním i otužováním.

Michal Joklík, Rádelský klub potápěčů



Ve dnech 17.–18.4. se za pomoci mnoha
dobrovolníků uskutečnila akce Noc s Andersenem.
Téměř 40 dětí se díky kouzelnému sluchátku ocitlo
v pohádkové škole s Machem a Šebestovou, kde
na sedmi stanovištích plnily úkoly ze školních
předmětů a pátraly po ukradeném sluchátku, za
jehož zmizením stáli Pažout s Horáčkem. Po
večeři děti ulehaly do spacáků a sledovaly film o
Machovi a Šebestové.
Během večera si zároveň prohlížely knihy v místní
knihovně a některé si rovnou domluvily jejich
zapůjčení. Akce tak dětem přinesla nejen spoustu
zážitků, ale podpořila i vztah ke čtení a návštěvám
knihovny. Velké poděkování patří všem, kteří se na
přípravě této krásné akce podíleli.

Miloslava Černá, obecní knihovna Rádlo
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17.4. Noc s Andersenem 18.2. Cestovatelská přednáška Filipíny

 4.4. Brigáda Ukliďme Rádlo
Rádeláci se znovu spojili pro dobrou věc! Během
akce Ukliďme Rádlo se desítky dobrovolníků
pustily do úklidu celé obce – hrabalo se listí,
zametalo, sbíraly odpadky a nechybělo ani
probírání hraček na dětském hřišti. Po dobře
odvedené práci si všichni společně opekli buřty.
Všem zúčastněným patří velké poděkování.

Cestovatelská přednáška “Filipíny - Nejen u lovců
lebek” nás zavedla do exotického světa
nádherných pláží, přátelských lidí i
nezapomenutelných zážitků. Po poutavém
vyprávění Lenky a Václava Špillarových a
následně i Martiny Šikolové si Filipíny získaly srdce
všech posluchačů.

Na konci března uspořádal TJ Sokol Rádlo další
ročník Jarního tvoření pro celou rodinu. 
Připravený program nabídl pestrou škálu činností
– od zdobení velikonočních vajíček přes výrobu
jarních dekorací až po pletení pomlázek a práci s
různými výtvarnými materiály. Tvořivé koutky
zaplnily rodiny s dětmi i jednotlivci, kteří si přišli
užít společný čas a naladit se na přicházející
velikonoční svátky a jaro.
Děkujeme všem účastníkům i pomocníkům, kteří
se podíleli na organizaci a vytvoření příjemného
zázemí pro jarní tvoření.

Za TJ Sokol Rádlo Dana Škodová

28.3. Jarní tvoření pro celou
rodinu 
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RÁDELSKÁ POZVÁNKA
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	Získané zkušenosti mi zároveň ukazují, jakým směrem bychom se měli ubírat do budoucna. Dle mého názoru by nám pomohlo personální posílení technických služeb, tak abychom zvládali lépe všechny úkoly vyplývající z každodenního provozu. V okamžiku, kdy se tento krok podaří, zbyde pro starostu více prostoru věnovat se rozvojovým projektům, přípravě žádostí o dotace a zajišťování financování investic. Posílení technických služeb by nemuselo přinášet pro rozpočet obce významné finanční nároky, protože si myslím, že by to umožnilo na druhé straně změnu funkce místostarosty na neuvolněnou a s tím spojenou úsporu.
	Do budoucna se však musíme zabývat i dalšími výzvami. Je zřejmé, že populace obecně stárne, a s tím vyvstává potřeba systematičtější péče o naše nejstarší spoluobčany. Již několik let máme vyčleněný pozemek vhodný pro výstavbu domu pro seniory a domnívám se, že nastal čas začít se tímto projektem vážně zabývat – jak z hlediska jeho přípravy, tak i možností financování.
	Děkuji vám za vaši důvěru, trpělivost i podněty, které mi předáváte. A hlavně bych chtěla opravdu moc poděkovat všem, kteří pomáhají zlepšovat a zkrášlovat naše milované Rádlo.
	Věřím, že společně budeme naši obec dále rozvíjet tak, aby byla dobrým místem pro život pro všechny generace.
	S přáním všeho dobrého
	Vaše starostka
	Lenka Zimová
	Vážení Rádeláci, blíží se rok od chvíle, kdy jsem převzala odpovědnost za vedení naší obce. Je to pro mě příležitost se krátce ohlédnout a zároveň se podívat dopředu. Uplynulé měsíce byly velmi intenzivní. Naše obec spravuje rozsáhlý katastr a značné množství majetku, o který je potřeba se každodenně starat. Patří sem nejen veřejná prostranství a infrastruktura, ale také budovy školy a školky, jejichž provoz obec technicky zajišťuje, ale i další objekty, například dva hřbitovy.
	Vedle běžné údržby jsme realizovali i řadu významných projektů. Dokončeny a zkolaudovány byly nové sportovní kabiny, upravujeme i jejich okolí. V současnosti probíhá výstavba hasičské zbrojnice a připravujeme i další menší i větší investiční akce, jako je například výstavbu obecního domu.
	Neméně důležitou součástí života v obci je i bohatý společenský a kulturní program. V uplynulém roce se uskutečnilo velké množství akcí, které obec a spolky připravovaly, často ve vzájemné spolupráci. Velké poděkování patří všem, kteří se na jejich organizaci podílejí a pomáhají tak udržovat v Rádle živý komunitní život. Významnou zprávou je také vývoj počtu obyvatel. Ten se v naší obci dlouhodobě zvyšuje a aktuálně jsme již překročili hranici 1000 obyvatel. Tento růst nás těší, zároveň ale přináší nové nároky na infrastrukturu i služby, které obec zajišťuje.
	Velmi si vážím toho, že jsem po celý tento rok měla po svém boku bývalého pana starostu jako uvolněného místostarostu. Jeho zkušenosti, znalost prostředí a ochota pomoci byly pro mě i pro chod obce velkou oporou a za to bych mu chtěla tímto poděkovat.
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	ROZVOJ OBCE – PROBÍHAJÍCÍ A CHYSTANÉ PROJEKTY
	Milí Rádeláci, ráda bych Vás opět informovala o probíhajících i chystaných projektech.  Lenka Zimová, starostka obce

	KVALITA VODY V KOUPALIŠTI
	Problematikou kvality vody v našem koupališti jsme se zabývali systematicky už více než rok. V průběhu loňského roku byly odebrány vzorky vody z několika míst – jak z přítoků, tak přímo z nádrže – a na základě těchto měření následně vznikla odborná studie. Tu jsme projednávali na jednáních zastupitelstva a snažili se z navrhovaných řešení vybrat ta pro nás nejvhodnější.
	Z výsledků testů vyplývá důležitý závěr: voda v koupališti je podle laboratorních rozborů velmi kvalitní. Jak uvedla specialistka Ing. Hana Skalová, kvalita vody je téměř na úrovni pitné. To je dobrá i špatná zpráva. O to hůře se totiž problém odstraňuje. V nádrži se opakovaně objevují vláknité řasy (pravděpodobně rodu Cladophora), které sice nepředstavují zdravotní riziko, ale snižují její estetickou hodnotu a zájem o koupání a jsou velmi nenáročné na živiny.
	Obec proto postupuje krok za krokem podle doporučení odborníků. Zastupitelé schválili první konkrétní opatření v tůni nad koupalištěm, kde má vzniknout kombinace plovoucích vegetačních ostrovů a vegetačního pásu. Tyto prvky mají fungovat jako přírodní filtr a zachytit řasy i živiny ještě před tím, než voda přiteče do samotné nádrže.
	Součástí je také úprava přítoku od fotbalového hřiště tak, aby se omezil vliv hnojiv a odstranění bahna v tůni. Realizace těchto opatření však musí být nejprve projednána s Agenturou ochrany přírody a krajiny, protože se týká citlivého území přírodní památky.
	Důležitou roli v boji s vláknitou řasou sehrají i místní hasiči, kteří se postavili k řešení problému aktivně a přislíbili pravidelné čištění koupaliště dvakrát ročně – na jaře a na podzim. Podle odbornice má častější čištění také pozitivní vliv na omezení růstu řas a celkový stav nádrže.
	V budoucnu jsou ve hře i další opatření – například zastínění části hladiny nebo jiná technická řešení. Jak ale zaznělo při jednání zastupitelstva, žádné z nich není stoprocentní. „Je potřeba začít a postupně zkoušet, co bude fungovat,“ uvedla Ing. Skalová. Takže se do toho pouštíme a budeme doufat, že naše snaha bude úspěšná.

	OPRAVA STŘECHY ZŠ A MŠ
	V letošním roce nás čekají 2 velké opravy střech. Vyměňovat krytinu budeme na budově Základní i Mateřské školy. Na projekt střechy Základní školy jsme si požádali u Libereckého kraje o dotaci a čekáme, jestli budeme úspěšní. V případech obou oprav musíme práce načasovat tak, aby narušily výuku v minimální možné míře, většina práce tak bude probíhat o prázdninách.
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	KABINY U FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ
	Před několika dny se nám podařilo zkolaudovat stavbu sportovních kabin u fotbalového hřiště. Tim ale práce v areálu ani na samotné budově zdaleka nekončí. Nyní pracujeme na vybavení kabin včetně bistra, na systému filtrace vody, která zajistí v kabinách pitnou vodu a v neposlední řadě na úpravě okolí včetně oddrenážování okolí stavby. Možná jste si při svých vycházkách všimli, že byla přístupová “rampa” ke kabinám nahrazena novým schodiště a osázeným svahem. Podařilo se nám zrestaurovat a znovu použít původní zábradlí i lavičky a okolí kabin se tak znovu stává místem k příjemnému posezení. Kabiny v letošním roce chceme ještě opláštit dřevěným obkladem, což výrazně zlepší vzhled celé stavby. Samotný obklad bude ještě pohledově ozvláštněn grafickým ztvárněním fotbalistů inspirovanými knihou “Klapzubova jedenácka” od E. Basse. Těšíme se, že na Rádelských slavnostech 20.6. oslavíme tuto kolaudaci společně.

	HASIČSKÁ LOUKA
	O kus jsme se posunuli i v projektu hasičské louky, která (včetně zázemí) vznikne za hřištěm u ZŠ. V současné době je projekt na papíře a ve spolupráci s hasiči probíhají jeho úpravy, tak aby plocha sloužila co nejlépe svému účelu. Součástí projektu jsou nejen samotná louka, toalety a prostory pro uložení sportovních potřeb, ale je třeba řešit i odvodnění louky a návrat vody používané pro hasičský sport do retenční nádrže pro její opětovné využití.
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	OPRAVY DROBNÝCH SAKRÁLNÍCH STAVEB
	REKONSTRUKCE RYBNÍČKU “U VELŮ”
	Možná jste si všimli, jak prokoukl Památník obětem 1. světové války na Milířích. Restaurátor ho omyl speciálním roztokem, ale to je teprve začátek. V letošním roce dojde k jeho celkovému zrestaurování, na které jsme získali dotaci od Ministerstva obrany jako na válečný hrob. Další aktivitu jste mohli zaznamenat u památkově chráněného Langova kříže u rádelského kostela. Ve spolupráci s památkáři se připravuje zrestaurování kříže, kterému se tak vrátí po mnoha letech římsa s baculatými andělíčky. Na tuto opravu jsme již podruhé požádali o dotaci Liberecký kraj. Přes zimu jsme také zpracovávali projekt na restaurování Peukertovy hrobky na rádelském hřbitově. Požádali jsme na tuto opravu o dotaci u Ministerstva pro místní rozvoj, dotační titul na německé hroby. A dnes již víme, že jsme byli úspěšní a můžeme začít hledat dodavatele těchto prací.
	Když se vydáte od nádraží po silnici směrem ke kostelu, jistě Vás zaujme menší vodní plocha. Jedná se o historický rybníček, který se využíval k napájení domácích zvířat. Rybníček je v současné době plný bahna (z celkové hloubky 1,8 metru tvoří bahno 1,2 m) a jeho obrysy začínají zarůstat. Zastupitelstvo rozhodlo pro letošní rok vyčlenit finance na přípravu projektu na jeho revitalizaci. V dalším roce by pak následovala samotná výstavba, na kterou bychom rádi požádali o dotaci. Cílem projektu je obnovit rybníček v podstatě ve stávajících obrysech, jeho výrazné zvětšení ani není možné z důvodu velikosti pozemků a infrastruktury vedené v jeho okolí. Co by se mělo změnit je opevnění břehů žulovými kameny a pochozí hráz v šířce 2 metry. Součástí rybníčku by měl být i litorál (mělká část vodní plochy) o hloubce 0,4 metru osázený vodními rostlinami, který může být domovem vodních živočichů a který nám také zvýší šanci na získání dotace. Rybníček se nachází z velké části na obecních pozemcích, ale část je soukromá a tak jeho projekt konzultujeme i s vlastníkem tohoto pozemku.
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	NOVÁ HASIČÁRNA
	DŮM PRO OBEC RÁDLO
	Hasičárna nám v posledních týdnech konečně opět roste před očima, takže již můžete sledovat stavbu střechy. Mezitím společně s hasiči ladíme rozvody elektřiny, vzduchotechniky, odvodnění terénu kolem stavby, detaily střechy a další důležité “drobnosti”. Zatím se držíme harmonogramu, který byl upraven vloni po zdržení z důvodu problémů se zakládáním, a očekáváme tedy dokončení stavby do konce tohoto roku, jak nám velí i podmínky dotace.
	Studie “Dům pro obec Rádlo”, která vznikla v minulém roce a byla projednána s Rádeláky, posloužila jako podklad pro výběrové řízení na dodavatele projektové dokumentace na stavbu a infrastrukturu v okolí. V tuto chvíli je tedy podepsaná smlouva o dílo a dodavatel začíná pracovat. Tato smlouva byla současně posledním dokumentem, který nám chyběl při žádosti o dotaci. Stihli jsme ji tedy doplnit včas a získáme tak dotaci od Ministerstva průmyslu a obchodu ve výši 1,7 mil Kč. Zapojení do toho dotačního titulu by nám následně mělo otevřít dveře k dotaci na samotnou výstavbu v rámci projektu revitalizace “brownfieldů” (brownfield = opuštěný zanedbaný průmyslový nebo zemědělský areál), kam jsme budovu bývalého obchodu zapsali. V následujících měsících sice neuvidíte na obchodu žádný posun, ale práce na projektu bude v plném proudu.

	KULTURNÍ DŮM MÍŘÍ  K ÚSPORNĚJŠÍMU PROVOZU
	v kulturním domě chystáme aktivity, které pomohou k jeho úspornějšímu provozu. V kotelně se schyluje k výměně starých kotlů  za nové, úspornější. Cílem je snížit náklady na vytápění a zefektivnit provoz. Současně připravujeme projekt fotovoltaické elektrárny na střeše budovy a máme již podanou žádost o dotaci. Pokud budeme úspěšní, kulturní dům by mohl část své spotřeby pokrývat vlastní vyrobenou elektřinou. To má význam nejen z hlediska úspor, ale i v připravenosti na krizové situace – vlastní zdroj energie umožňuje koordinovat pomoc Rádelákům i při výpadcích dodávek elektřiny.
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	NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY
	OPATŘENÍ KE ZKLIDNĚNÍ DOPRAVY
	Rádlo je členem Mikroregionu Císařský kámen a ten získal dotaci směřující na zklidňování dopravy. V rámci této dotace jsme objednali měřič rychlosti, který bude umístěn v těchto dnech na začátku obce směrem od Jablonce. V loňském roce jsme opravili komunikaci kolem obecního úřadu. To bohužel vede k tomu, že si někteří řidiči pletou zónu s maximální rychlostí 30 km/h se závodní dráhou. Museli jsme tedy přistoupit opět k instalaci zpomalovacích prvků. Vzhledem k tomu, že většina prvků již byla značně  opotřebovaná, investovali jsou do koupě nových.
	V posledních měsících jsme připravovali nové, modernější webové stránky, které budou přehlednější a lépe odpovídat současným potřebám komunikace. Vycházejí z nové vizuální identity obce, sjednocující její prezentaci navenek. Součástí změny je i nové logo obce, které budete vídat stále častěji. Dominantním prvkem je zelený lísteček symbolizující silné spojení s přírodou, množstvím stromů, alejí a zeleně v obci. Zelená barva zároveň propojuje barvy obecního znaku – modrou, bílou a žlutou. Název „Rádlo“ je v logu opticky rozdělen na „Rád“ a „lo“ jako hravá připomínka toho, že jsme tu opravdu rádi. Logo nenahrazuje oficiální znak obce, ale slouží jako doplňkový prvek pro moderní komunikaci, zejména pro web, sociální sítě a propagační materiály.
	Nové webové stránky si můžete již nyní prohlédnout na www.radlo.cz. Zároveň pracujeme na aktualizaci obsahu, aby splňoval očekávání obyvatel i návštěvníků.

	SOUTĚŽ VESNICE ROKU
	Po loňské úspěšné prezentaci v soutěži Vesnice roku jsme se rozhodli letos znovu se zúčastnit.. Z loňského ročníku jsme si odnesli ocenění za koncepční rozvoj a 100.000 Kč a doufáme, že letos budeme ještě úspěšnější.  Tato odměna ale samozřejmě není hlavním důvodem našeho snažení. Soutěž Vesnice roku nám nastavuje zrcadlo, je to možnost uvědomit si, co nás spojuje, v čem jsme jedineční a zároveň nás i inspiruje k dalšímu rozvoji. Děkuji tímto všem, kteří se zapojili do pomoci loni a věřím, že i letos do toho půjdeme všichni společně - a datum toho velkého dne už je známé. Komise si přijede prohlédnout Rádlo 10.6..

	WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ
	V našem volnočasovém areálu v blízkosti fotbalového hřiště si můžete zacvičit na našem novém workoutovém hřišti. Hřiště je volně přístupné a jednotlivé cviky najdete přehledně na tabuli s návodem.
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	KAM S BIOODPADEM?
	Už Karel Čapek se ptal ve svém fejetonu tou prastarou otázkou „Kam s ním?“. Vzhledem k tomu, že se jednalo o starý slamník, dalo by se s jistou mírou nadsázky říci, že již tehdy řešil, kam uložit bioodpad. Jenže zatímco slamník byl jeden, s „bioproblémem“ se setkáváme na Rádle od jara do podzimu vlastně téměř každý den. Rádi bychom tedy připomněli, jak s bioodpadem zacházet správně – a čemu se naopak vyhnout.
	Bioodpad, jako je tráva, listí, větve či zbytky rostlin, nepatří do lesa ani do volné přírody. Podle zákona se to považuje za zakládání černé skládky a za tento přestupek hrozí pokuta. Navíc zde hrozí riziko samovznícení, zejména u větších hromad trávy, která se při rozkladu zahřívá.
	Obec proto od jara do podzimu zajišťuje kontejnery na bioodpad, které jsou občanům volně k dispozici na stanovištích u bývalého obchodu a u hasičárny a jsou pravidelně vyváženy na náklady obce. Upozorňujeme, že i v kontejnerech může při nevhodném zacházení dojít k přehřívání a následnému vznícení, jak se nám minulý rok stalo. Pokud ukládáte větší množství již uleželé posekané trávy, je vhodné ji promíchat se sušším materiálem (např. větvemi).
	Letos jsme připravili pro Rádeláky nově nabídku služby “Kontejner na bioodpad na objednání”. Tato služba je zpoplatněna, aby pokryla náklady na odvod bioodpadu, podmínky objednání uvádíme níže.
	Zároveň připomínáme, že ideálním řešením je kompostování přímo na vlastní zahradě. Bioodpad se tak přirozeně přemění na kvalitní kompost, který lze znovu využít jako přírodní hnojivo. Kompostování zlepšuje strukturu půdy, zadržuje vláhu a snižuje potřebu kupovaných hnojiv i množství odpadu odváženého z obce.
	Děkujeme, že pomáháte udržovat naši obec čistou, bezpečnou a šetrnou k přírodě.
	„Kontejner na bioodpad na objednání“
	Předmět: přistavení kontejneru k domu
	Typ odpadu: biologicky rozložitelný komunální odpad (tzv. bioodpad) ze zahrad (např. větve, listí, tráva). Pokud nebude dodržen typ odpadu, bude přefakturována žadateli částka za uložení směsného odpadu.
	Cena služby: 1000 Kč. Tato cena kryje náklady obce na přistavení a odvoz kontejneru. Náklady na uložení bioodpadu nejsou v této ceně zahrnuty; tyto náklady hradí obec, stejně jako v případě bioodpadu ze stanovišť pro tříděný odpad ( u obchodu, u hasičské zbrojnice)
	Místo přistavení: Kontejner je přistaven na místo určené žadatelem – buď na pozemek žadatele nebo na pozemek obce, kde nepřekáží provozu. Pokud není možné na takové místo kontejner přistavit, nelze službu sjednat.
	Kdo má nárok: osoby s trvalým bydlištěm v obci Rádlo
	Velikost kontejneru: 2,3m3
	Termín přistavení a svozu: přistavení kontejneru probíhá v pátek, odvoz kontejneru v pondělí, objednání nejpozději ve středu (osobně v úředních hodinách spolu se zaplacením služby)
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	ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY
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	ZPRÁVY ZE ŠKOLY: OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM V ZŠ RÁDLO
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	TJ SOKOL RÁDLO
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	Úklid cesty k fotbalovému hřišti
	Výjezd 03/2026

	SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ RÁDLO
	Tradiční hasičský ples
	Sběr železného šrotu
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	Rádlo patřilo celý víkend dětem!


	Pálení čarodějnic
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	MYSLIVECKÝ SPOLEK ZELENÉ ÚDOLÍ
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	Rádlo v číslech Aktuální počet trvale hlášených obyvatel obce:  1002 Statistika pohybu osob v naší obci v roce 2025 přistěhovaní: 32 narození: 7 odstěhovaní: 17 úmrtí: 9
	Statistiky odpadů výsledky po ½ roce systému Door-to-door
	8% redukce množství směsného odpadu
	téměř 2x tolik vytříděných plastů
	množství papíru se téměř nezměnilo

	MĚSTSKÁ POLICIE SE VRACÍ V NOVÉM SLOŽENÍ

	724 179 384
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	ZE STARÝCH KRONIK
	PŘED 300 LETY 1726 - vysvěcení původní kaple  Nejsvětější Trojice
	Rok 1726 se zapsal do historie Rádla jako významný milník duchovního života. O rok dříve, 16. července 1725, položil farář Michalek základní kámen kaple, která měla být postavena na místě původní zvonice a zasvěcena Nejsvětější Trojici. Již v roce 1726 byla kaple slavnostně vysvěcena vikářem z Českého Dubu.  Tuto stavbu v Rádle již nenajdeme, byla zbourána v roce 1931 a na jejím místě byl vystavěn současný kostel.

	PŘED 150 LETY 1876 - hromadný odchod do Brazílie
	Odchody probíhaly dramaticky – rodiny prodávaly svůj majetek, vydávaly se do přístavů (často Hamburk) a následně absolvovaly dlouhou plavbu přes oceán. Mnozí už se nikdy nevrátili. Tato vlna emigrace výrazně ovlivnila život v obci a zanechala stopu, která sahá až do dnešní Brazílie, kde žijí potomci tehdejších obyvatel. Pokud Vás tato kapitola života obce zaujala, zkuste navštívit Muzeum vystěhovalectví v Náhlově u Osečné, kde se dozvíte více: https://new.emigrationmuseum.cz/
	Rok 1876 znamenal pro Rádlo dramatickou změnu – obec zasáhla silná vlna vystěhovalectví. Přestože první odchody začaly již kolem roku 1873, právě v roce 1876 odešlo z Rádla celkem 64 obyvatel. Mezi nimi byli řemeslníci, sedláci, tkalci, brusiči kamenů nebo zedníci, často odcházeli i celé rodiny – například rodina chalupníka Augustina Schöffela, sedláka Floriána Müllera či porodní bába Anna Zappeová. Lidé odcházeli do Brazílie nejen z Rádla, ale i z širšího Jablonecka a Podralska (obce Osečná, Zábrdí a další). Celkově se jednalo o více než 3000 osob. Hlavními důvody byly chudoba, nedostatek půdy a těžké pracovní podmínky. Velkou roli sehrály také nabídky agentů slibujících nový začátek v Brazílii. Většina emigrantů směřovala do jižních oblastí Brazílie, zejména do států Santa Catarina a Rio Grande do Sul, kde vznikaly nové evropské kolonie.

	PŘED 100 LETY 1926 - statistická data
	Pro rok 1926 nám nabízí kronika zajímavý pohled na každodenní život prostřednictvím statistik. V tomto roce se narodilo 21 dětí (10 chlapců a 11 dívek), zatímco 16 obyvatel zemřelo. Uzavřeno bylo 15 manželství, což svědčí o poměrně živé komunitě. Školní docházka ukazuje strukturu tehdejší společnosti:
	103 dětí bylo školou povinných
	z toho 71 navštěvovalo obecní školu v Rádle
	a 32 dětí docházelo do jiných škol
	Z dnešního pohledu je zajímavé i to, že všichni žáci byli německé národnosti, což odráží historické složení obyvatelstva v regionu. Pro porovnání nabízíme statistiky za rok 2025, které naleznete na str. 16.
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	VZPOMÍNKA NA MODRÉ VÁNOCE A POZVÁNKA NA RÁDLOFEST

	KONALO SE
	11.11. Sv. Martin
	27.11. Křest knihy o Rádle
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	22.11. Vánoční dílničky, pexeso a vzdělávací hry
	Prosinec - Adventní kalendář
	29.11. Rádelský advent
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	3.-4.12. Mezinárodní výstava morčat
	6.12. Pekelná cesta za Mikulášem
	27.12. Rádlo zpívá pro Evu
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	Jaro/léto 2026

	30.12. Vánoční koncert Janáček
	1.1. Novoroční ponor
	3.1. Tříkrálová sbírka
	9.1. Obecní ples
	7.2. Rádelský masopust
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	18.2. Cestovatelská přednáška Filipíny
	17.4. Noc s Andersenem
	28.3. Jarní tvoření pro celou rodinu
	4.4. Brigáda Ukliďme Rádlo
	RÁDELSKÁ POZVÁNKA
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